4. ieskaite
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1. variants
1. wzdevums (5 punkti)
Dots, ka lode ir ievilkta komusa.
a) Izverté apgalvojumu patiesumu, atzimejot “+” atbilstosaji aile!

Apgalvojums Patioss | Aplams

Lode pieskaras kontisa pamatam,

Lode pieskaras konusa katral
veidulel.
Konusa virsotne atrodas uzlodes

Dotas kombinacijas aksialskelums
ir vienadsanu trijstris, kurd

fevilkta rinka linia.

b) Papildini apgalvojumus, lai tas bitu patiess!
Konusi ievilktis lodes centrs atrodas konusa augstuma krustpunkta ar

2. wdevums (5 punkti)
a) Dots, ka regulara cetrstiira
piramida ievilkis konuss. Uzzimé
dotas kermenu kombinicips
pamatu! Kada sakariba saista

b) Dots, ka lode ievilkis cilindrs.
Uzzimé dotas kermenu
kombinacijas aksilskelumu!
Aksialdkaluma Zimejumi ickriso

piramidas pamata malu un konusa | trijstar kura viena mala irlodes

pamata radis? Kada sakariba radiuss, bet cta mala i cilindra
saista piramidas augstumu un. radiuss!

konusa augstumu?

3. uzdevums (2 punkt)
Cilindra radiuss ir 6 cm, bet augstums 15 cm. Vai safi cilindr var ievilkt lodi,
kuras radiuss ir 6 cm? Atbildi pamato!

4. uzdevums (6 punkt)

Regulira tristiir piramida apvilkia ap konusu. Piramidas pamata mala ir4 cm
gara, divplaknu kakis pie pamata ir 60°. Izveido atbilstosu zimejumu! Aprekini
konusa sinu virsmas laukumu!

5. uzdevums (6 punkt)
Cilindriska trauka, kura pamata radiuss ir 4 em, ilikta lode, kuras radiuss ir
3 cm. Trauk ielej tk daudz Gidens, ka fdens virsmas plakne ir lodes pieskarplak-

ne (lode newzpeld). Nosaki adens slina augstumu péc tam, kad lode no trauka ir
iznemta!




[image: image2.png]ROTACIJAS KERMENI

1. variants
1. uzdevums (3 punkt)
Dots cilindrs. Aizpildi tabulu saskana ar doto ziméjumu!

< Cilindra elementa Cilindra clementa
B A0
Veidule
¢ ABCD

A

2. uzdevums (2 punkt)
Konuss kelts ar plakni, kas iet caur konusa virsotni un pamata hordu.
a) Izveido uzskatamu ziméjum, lictojot pienemtos apziméjumus!
b) Uzzimé dkéluma iegito plaknes figiru pretskata!

3. uzdevums (3 punkt)
Lodes segmenta sfériskas virsmas laukums ir 807 cm?, bet segmenta augstums
ir 4 cm. Formulu saraksta atrodi nepicciesamo formulu un aprékini lodes radiusu!

4. uzdevums (5 punke)
Konusa sanu virsmas laukums ir 67 cm?, bet konusa veidule ir 3 cm. Aprékini
konusa tilpumu!

5. uzdevums (6 punki) 700

Udens rezervurs ir veidots no puslodes un cilin-

dra artadu pasu pamata radiusu. Izméri ziméjuma doti

centimetros. Kadam jabit cilindriskas dalas augstumam

h, lai rezervuara varétu icliet 200 m?adens? Aprékinos

izmanto kalkulatoru! 7~3,14. Rezultatu noapalo lidz
vesdliem centimetriem!

6. uzdevums (4 punkti)
Vienadmalu trijstiira malas garums ir a. Aplikosim divus rotacijas gadijumus:
a) dotais vienadmalu trijstiris roté ap savu malu;
b) dotais vienadmalu trijstiris rot¢ ap taisni, kas novilkia caur (3 virsotni para-
el pretéjai malai.
Kurd gadjlumi iegita rotacijas kermena virsmas laukums ir liclaks? Atbildi
pamato!




3. ieskaite
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1. variants
1. uzdevums (5 punkt)
Pic funkeijas grafika uzraksti tam atbilstoso funkeijas formulu, izvéloties no dotajam!
yesinx, y=lal+1, y=-43, y=xi-3, y=logyr,

yelxe], y=2.5% yelogx, y=cosx y=0.8°

2.uzdevums (4 punkt)
Dotas funkeijas f(x) =x" un g(x)=log,x.

) Uzraksti salikto funkeiju f(g(x)) ki funkeiju no mainiga.x!

b) Aprékini f(g(2))!

) Uzraksti salikto funkeiju ¢(f(x)) ki funkeiju no mainigax!

d) Aprékini g(f(2))!




[image: image4.png]3. uzdevums (6 punkt)
) Uzzimé funkcijas y=y/

2 grafiku, precizi atlickot vismaz &etrus grafika punktus!
y

-2 mazika vértiba ir ...

b) Funkcijas )

Funkdijas 2 vértibas ir pozitivas intervil:

Funkdjas y=yx-2 nulles ir

Funkcijas y=y/X~2 argumentam picaugot no 1 lidz 9, funkijas vértibas picaugums ir





[image: image5.png]4. uzdevums (4 punkti) K
Zemestrices laika izdalito energiju E var aprékinat ar formulu E(R)=2,7.10 ° _kur
R - zemestrices stiprums ballés (R>0). Energijas daudzumu var aplikot ka funkeiju (R>0), kas atkariga no R.

a) Nosaki funkcijas E(R) veidu, pasvitrojot pareizo atbildi!
Funkcija E(R) ir linedra funkcija.
Funkcija E(R) ir logaritmiska funkcija.
FunkeijaE(R) ir eksponentfunkeija.
Funkeija E(R) ir pakapes funkcija.

b) Nosaki funkeijas augianas un dilianas intervalus!

©) Nosaki R vértibu, ja E(R) =2,7!




[image: image6.png]5. uzdevums (6 punkt)
Trijstiira malas ir 3 cm un 4 cm, lenkis starp tam ir cz.
a) Tzsaki trijstiura laukumu § ki funkeiju no e, noradot tis definicijas apgabalu!

b) Uzzimé funkcijas § grafiku!

) Nosaki, kadas robezas var mainities trijstiira laukums!

d) Izvérté apgalvojumu: *Katrailaukuma S vértiba atbilst viena vieniga lenka oz vértiba’!




[image: image7.png]6. uzdevums (4punkti
Dots funkcijas y=2

grafiks. Apskatot konkrétas a vértibas, izsaki pienémumu par parametra a ietekmi uz funk-

=t '
dijas y= L ae R grafila





Vērtēšanas tabula:

	Balles
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Procenti
	1-9%
	10-19%
	20-32%
	33-44%
	45-56%
	57-66%
	67-76%
	77-85%
	86-94%
	95-100%


